

Univerzita Karlova Praha, 2. lékařská fakulta Ústav ošetrovatelství

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: **Ošetrovatelský proces u nemocného s komplikacemi po transplantaci plic**

Jméno a příjmení autora : **Věra Goldbrichová**

Datum narození:

Akademický rok: **2007/08**

Studijní program:

Ošetrovatelství

Studijní obor:

Všeobecná sestra

Vedoucí práce:

Mgr. Hana Nikodemová

Vyjádření k/ke:

- ✓ splnění stanoveného cíle
- ✓ praktickému významu a užitečnosti práce
- ✓ míře samostatnosti studenta při práci
- ✓ využití konzultací
- ✓ uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce

Zvolené téma je aktuální, poutavé, prospěšné pro zdravotnickou praxi i širší veřejnost.

Cílem autorky bylo předloženou bakalářskou prací čtenářům přiblížit konkrétní téma z oblasti intenzivní péče – problematiku transplantací plic. Dále také studentka chtěla poukázat na náročnost operace i péče o nemocného a na svízelné situace, se kterými se zdravotní sestra může ve své praxi setkat a s leckterými situacemi je nucena se smířit. Dané cíle se studentce podařily splnit.

Práce je dobře strukturovaná, zvolená teoretická východiska jsou obsažně zpracovaná, vypovídající k tématu. Všechny body zadání jsou splněny v rozsahu i kvalitě řešení.

Věra Goldbrichová pracovala samostatně, s velkou empatií ke svému nemocnému.

Studentka využívala konzultací, respektovala doporučení vedoucího práce.

Předložená bakalářská práce odpovídá obecným požadavkům na její obsahovou a formální stránku.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Klasifikace: výborně

Datum: 15.05. 2008

Podpis: Hana Nikodemová

Klasifikace	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Nevyhověl
-------------	---------	-------------	-------	-----------

Univerzita Karlova Praha, 2. lékařská fakulta

Ústav ošetrovatelství

Oponentský posudek

Název práce: Ošetrovatelský proces u nemocného s komplikacemi po transplantaci plic

Jméno a příjmení autora: Věra Goldbrichová

Datum narození: 20.3.1984

Akademický rok: 2007/2008

Studijní program: Bakalářský studijní program ošetrovatelství

Studijní obor: Všeobecná sestra

Oponent bakalářské práce: Eva Kučková Bc

Vyjádření k/ke:

- ✓ významu práce (prospěšnost, použitelnost pro zdravotnickou praxi)
- ✓ obsahu práce (správnost teoretických východisek, komplexnost přístupu, vhodnost zvolených metod, konkrétní nedostatky, chyby a slabá místa práce)
- ✓ úpravu práce (jazyková a stylistická čistota, přesnost a srozumitelnost práce, vhodnost a přehlednost jejího členění)

.....

Studentka Věra Goldbrichová si vybrala zajímavé téma své závěrečné bakalářské práce. Při praxi na III. chirurgické klinice ošetřovala pacienta po transplantaci plic jehož stav se v průběhu hospitalizace zhoršil. Došlo k rejekci transplantované plíce. Pacient byl hospitalizován na KAR po té na JIPu chirurgické kliniky. Jeho potransplantační komplikace skončila úmrtím. Je velmi odvážné zpracovat toto téma.

Odborná část je zpracovaná na vysoké úrovni což hodnotím kladně, neboť transplantační program plic je relativně mladá metoda prováděná v České republice zatím jen na jednom pracovišti III. chirurgické klinice 1. LF UK. Uvádím to proto, že studijních materiálů v českém jazyce zatím existuje jen velmi málo.

V části praktické studentka Věra Goldbrichová dobře pochopila a vystihla jak důležitý je u pacienta po tak závažném operačním výkonu nejen stav fyzický, ale hlavně psychika nemocného. Je nutné ocenit, že za krátkou dobu své praxe si všimla i toho jak je pro ošetrovatelský personál náročné zvládnout svou vlastní psychiku. Pacient na čekací listině před transplantací dochází pravidelně na ambulantní kontrolu, sestry transplantačního oddělení jsou s ním neustále v kontaktu. Kromě pooperační hospitalizace na KAR se o něj starají stále stejné sestry. Pacienta velmi dobře znají, vědí o jeho radostech i problémech o jeho rodině. Skončí-li transplantace nedobře je to pro všechny psychicky velmi těžké. Ošetrovatelský proces je dobře zpracován, ošetrovatelské diagnózy odpovídají dané problematice, sesterské intervence jsou přiměřené.

Úprava a styl práce dobře odpovídá zadání. Práce je napsaná věcně, srozumitelně, dobře česky. Vzhledem k tomu, že z literatury k tomuto tématu jsou zatím dostupné pouze práce Doc. MUDr. R. Lischkeho je tato bakalářská práce cenným materiálem pro studium sester a ostatních nelékařských zdravotnických odborníků.